电话:028-86641711 Email:xwb93@126.com

全省首届"点亮生涯"大学生职业生涯规划大赛落幕

四川经济日报讯 (记者 廖振杰)6月2日,由四川省人力资源和社会保障厅等6个省级部门主办的四川省首届"点亮生涯"大学生职业生涯规划大赛闭幕式在四川师范大学落下帷幕。

据了解,大赛自去年11月启动以来,共吸引四川师范大学、四川农业大学、西南科技大学等60所高校、5000余名大学生报名参赛。经过高校初赛和全省复赛,以及线上228339人次网络投票,西南医科大学王栋、西南石油大学杨润梅、乐山师范学院罗书朗等30名大学生,分别跻身3个赛道前10名。6月1日,30名选手经过个人才艺展示、企业评委提问、岗位推荐师引导,最终与四川省能投集团、川威股份、五粮液集团等知名企业签订实习协议。与此同时,西南医科大学金川老师等33人获得"最佳指导老师奖",泸州试点赛区组委会、凉山州试点赛区组委会、加川师范大学和成都银杏酒店管理学院获"最佳组织奖",成都大学等58所高校获"优秀组织奖"。

据悉,此次参赛选手为2022届本科、专科(高职)在校学生,设立了主赛道、退役士兵大学生赛道和残疾大学生赛道,以及高校初赛、全省复赛和全省决赛3个环节。

自贡沿滩区碾子滩水库水质连续三年稳定达标

四川经济日报自贡讯(陈启平 陈春生记者 陈家明)6月2日,记者从自贡市沿滩区水务部门获悉,沿滩区在全面推行河长制工作中,针对饮用水水源地环境问题,创新思路,精准施策,多点发力,努力形成全社会关心、支持和参与的良好氛围,坚决打赢饮用水水源地保护攻坚硬仗。

据了解,沿滩区在碾子滩水源地整治中采 取"五子"并举,治隐患,挖"病根",重长效。"搬 房子",对碾子滩水库一级保护区和二级保护区 内的集雨区内的174户农房实施搬迁,并对拆 迁后的原宅基地全部复垦,栽种绿化植物实施 生态涵养和修复;"亮牌子",在水库保护区内及 周边卡口、路口、聚居区等悬挂、张贴各类水源 保护标示标牌200余块,加大水源保护法律法 规宣传力度,增强全民参与意识;"立网子",在 水库水面周边沿线20公里均增设安装物理隔 离钢网,实行封闭管理,严格禁止垂钓、游泳、洗 衣等行为;"栽树子",引进业主投资生态涵养林 建设,流转保护区土地1500亩种植生态涵养 林,形成生态隔离带2200米,整体打造了20公 里长廊生态氧吧;"安管子",对一级保护区以外 的100余户农户则建立5个排污点,新安装排污 管子4000余米,对生活污水进行集中处理,达

沿滩区自2018年实施整治以来,不但净化了水质,消除了历史隐患,让人民群众告别了饮水污染的困扰,还高标准打造了碾子滩水库饮用水源保护区的绿色景观,建起20公里生态屏障,水质连续三年稳定达标,让群众饮上了"放心水"

"跨境理财通"试点在即 交通银行蓄势待发

四川经济日报讯 记者近日从交通银行获悉,该行关于粤港澳大湾区"跨境理财通"业务的各项工作正稳步推进,蓄势侍发。

据悉,"跨境理财通"业务指粤港澳大湾区内地和港澳投资者通过区内银行体系建立的闭环式资金管道,跨境投资对方银行销售的合资格投资产品或理财产品。5月6日,监管部门就《粤港澳大湾区"跨境理财通"业务试点实施细则(征求意见稿)》,向社会公开征求意见,跨境理财通业务试点逐步接近业务落地阶段。交行相关负责人表示,已对照《细则》要求,全面梳理完成各项开办前准备工作。

交行相关负责人介绍,该行开办"跨境理财通"业务具有以下几大优势。

综合化国际化服务能力。交行国际化布局在国内银行业中居于前列,已在18个国家和地区设立了23家境外分(子)行及代表处,形成覆盖主要国际金融中心、横跨五大洲的境外经营网络布局,为客户提供境内外、本外币一体化服务,此次推出"跨境理财通"的粤港澳大湾区,交行均有分支机构,网点覆盖和客户服务能力具备了良好的开办基础。

持续增强的财富管理特色。交行致力于发展成一家综合性金融集团,打造财富管理特色是该行的重要战略目标。除银行业务外,还拥有理财、基金、信托、金融租赁、保险、境外证券等全面的"非银金融牌照",可为个人客户提供多元化金融产品服务,具备较强的产品筛选专业能力,将为客户提供丰富、优质的跨境理财通投资产品。

市场认可的优质客户服务。近年来交行优质服务已经成为经营特色和亮点。交行高度重视客户服务和投资者权益保护工作,通过打造服务品质标杆,建立线上服务评价体系,推进服务流程优化等举措,推动客户服务体验不断升级。优质服务已经成为该行的经营特色和亮点。

健全有效的全面风险管理。交行始终坚持 "稳健、平衡、合规、创新"的风险偏好,围绕"全 覆盖、全流程、专业化、责任制",构筑起具有自 身鲜明特点的风险管理核心优势。

该负责人表示,"跨境理财通"项目中,交行严格根据监管要求,从系统层面确保跨境资金在CIPS链路下闭环管理,同时根据现有个人跨境资金管理要求,及时准确地实现信息报送。在异常资金流动、高风险客户识别方面,基于完善的反洗钱及高风险管理策略及黑名单等系统部署,确保相关交易管控到位。(李玲罗梦曦)

我省力争2023年底建成5G基站15万个

四川经济日报讯 6月2日,记者从省通信管理局获悉,日前,四川省通信管理局、四川省发展改革委、四川省经济和信息化厅联合印发了《四川省5G网络建设及应用发展行动计划(2021-2023)》(以下简称《计划》),根据《计划》,2023年底,我省力争建成5G基站15万个。

省通信管理局相关负责人表示,《计划》的目的,是贯彻网络强省、数字四川战略,推进5G全面协同发展,深化5G在各领域各行业的融合应用,培育壮大5G新兴产业。

《计划》围绕省委省政府关于加快推进新型

基础设施建设的决策部署,用三年时间,实现 我省5G基站数量和5G网络覆盖双提升,重点 领域5G应用深度和广度双突破,构建5G技术 产业和生态体系双支柱,形成"基础完善、供需 互促、创新融合、应用丰富"的5G建设应用新 局面。

具体看,我省5G网络规模将西部领先,到2023年底,全省力争建成5G基站15万个,5G行业虚拟专网超200个,实现城市和乡镇全面覆盖,重点应用场景深度覆盖,重点行政村基本覆盖,5G网络规模西部领先,全国一流。5G+

工业互联网将深度融合,到2023年底,完成200个以上工业互联网内网升级改造,大型工业企业的5G应用渗透率超过35%,工业互联网相关服务企业达1000家。5G产业生态将初步形成,到2023年,培育20家以上5G重点骨干企业,实现5G相关产业收入超1500亿元。5G创新应用将成效凸显,到2023年,全省5G个人用户普及率超过40%,5G网络接入流量占比超过50%,5G物联网终端用户数年均增长率超过200%,打造50个以上5G示范应用场景,形成100种以上5G应用解决方案。5G安全保

障水平将提升,到2023年,争创5G应用安全创新示范中心,基本形成与5G应用发展相适应的安全保障体系。

为此,《计划》提出5G网络能力提升行动、5G+工业互联网行动、5G产业强基行动、5G应用生态创新发展行动、5G融合应用赋能行动、安全保障提升行动等6项专项行动,5G网络供给能力提升工程、5G+工业互联网融合工程、5G产业聚合工程、5G应用生态培育工程、5G+应用赋能工程、5G安全保障工程等6大专项工程和21项具体工作任务。 (唐泽文)

理塘县举办商贸会暨首届美食购物节

四川经济日报甘孜讯(叶强平 根秋拉姆 记者 杨琦 文/图)"这个糌粑盒好看又实用……"6月2日,在甘孜藏族自治州理塘县城格萨尔王广场上,尼泊尔国家馆的展场吸引了当地群众和游客前往选购,人气火爆。

据悉,理塘县非物质文化遗产日以及2021年"天空之城·理塘"6月商贸会暨首届美食购物节活动日前在格萨尔王广场启幕。在商贸会上,尼泊尔中央政府授权设立了尼泊尔国家馆内。据尼泊尔国家馆执行馆长董月萍介绍,此次带过来的尼泊尔产品包括手工唐卡、手工红铜,像糌粑盒、茶壶、果盘等都是老百姓生活中需要的,另外还有一些手工披肩羊毛制品、羊绒制品和来自大井理有机茶叶等。"理塘人民对我们的产品非常喜欢,他们问询最多的就是红铜还有黑铜制作的工艺品,因为他们喜欢在家里摆上这些,非常气派豪华,而且比较实用。6月1日展销当天,水碗还有酥油灯这些基本上就售完了。"

此外,在尼泊尔国家馆里,甘孜州的稻城县、乡城县、巴塘县及县域内企业共计71家参展,参展商品近300余种。"我们这次主要带来的是巴塘的特产,比如,醋海椒、核桃油等。也非常感谢理塘县政府能给我们这样一个机会。"来自巴塘县的薛鹏说。

据了解,理塘县组建招商引进企业(商家)小分队,邀请各方企业到理塘县来展示展



挑选商品

销本地农特产品,并制定了奖励机制。正如理塘县委书记格勒多吉所说,联合商贸会作为发展理塘县康南商贸中心的"定海神针新引擎",多渠道拓宽川、滇、藏、青产品营销渠道,

让全县的优势农特产品、民族手工艺品、传统商品等集中亮相,拓宽营销渠道。通过物资交易促进县内贸易、推动对外贸易,助力理塘县乡村振兴。

创新赋能高质量发展——聚焦2021年中国报业创新发展大会>>

2021中国报业创新发展大会今日启幕

四川经济日报讯 (记者 何羽佳)由国家新闻出版署主办的2021中国报业创新发展大会今日在成都召开,本届大会以"创新赋能高质量发展"为主题,邀全国报业精英齐聚一堂,共论传统纸媒发展的创新与突破,探讨报业转型的机遇与挑战,推进行业在新一轮媒体深度融合中,持续不断提高公信力、引导力、影响力。

随着5G、AI、人工智能等前沿技术在传媒行业深化应用,舆论生态、媒体格局、传播方式正发生深刻改变。传统纸媒如何因势而谋、应势而动、顺势而为,在坚守中寻求突破,用创新赋能发展已成为业界的共同课题。

据悉,大会拟公布2020年中国报业深度融合发展创新案例名单;人民日报社、上海市委宣传部、四川日报报业集团、中国教育报刊社、南方财经全媒体集团、厦门日报等单位,将在主题论坛环节做分享交流。

同时,大会将以"新发展阶段报业的新使命与内容创新""新发展理念下报业的新业态与技术应用创新""新发展格局中报业体制机制创新""新传播环境下报业新闻出版活动监管创新"为题举行分论坛。分论坛着重从报业的内容生产、日常监管、体制机制等方面进行探讨,来自全国各地的行业专家与业界精英将在现场

"华山论剑",学习交流新闻舆论工作开展成效,解析分享新媒体内容建设成功经验,研究讨论 报业深度融合发展趋势,谋划部署创新赋能高 质量发展实施路径。

值得一提的是,大会召开期间还将举办全国报纸所办新媒体负责人专题培训班,专题培训内容主要包括新闻出版行业法律法规、互联网生态治理与监管政策、媒体传播领域新技术新应用,报业创新发展实践经验交流等,旨在通过考、学、观、论相结合的方式,贯彻落实"两个所有",强化"四力"认识,打牢理论基础,提升融

爱心洒真情"疯人"变"良民"

一中国电信扶贫干部、木里县副县长刘国萍帮扶济困侧记

李金华,一个40岁不到的男人,无父无母, 无妻无子,无兄无弟,不识一字,没有手机,身无 分文。据邻居说,他脑子有问题,有点"疯",两年 前自己一把火烧了新盖的猪圈。

一个人,和两条狗,住在一个孤零零的小院里。中国电信扶贫干部、木里县副县长刘国萍从李金华的邻居那里了解到,他是个吃百家饭的人,农忙时节,到邻居家帮忙,邻居就管他口饭。

然而,他仍是个很有自尊心的人。乡上觉得他脑子有问题,收入困难,建议给他低保,找他谈,他却一口拒绝,说,他这样的人怎么能吃低保?要靠自己。乡上考虑到他生活确实很困难,后来"偷偷"把低保给了他,每个月可以有100多元的补助,钱打到新农合卡里,由组长帮他拿着,他需要了可找组长要,但他一直还没去领过。

今年3月30日,正是全县全面推进森林草原防灭火工作的时候,他却在自家小院架起3根劈柴点起了一把火,乡村干部连夜跑去灭火。火不大,很快就灭了,但惊得大家一身汗,处理完回到乡上已经凌晨5点多了。为防止他再"患病",乡村干部连夜将他带回乡部。

第二天一早,刘国萍见到李金华,他两眼直愣愣地看着她。刘国萍问他昨晚做得对不,他的表情回答了他也知道不对。再问他为啥烧呢?答曰:"想把一些破衣服烧了。"饭端给他,他也不吃。为防止再出事,刘国萍当天让乡村干部和一个民兵拉他"巡山"去。他去"巡山"后,刘国萍让乡村干部带她去李金华家看看。来到他家,见到小院比一般农户家都整洁,门口柴垛堆得又高又整齐,两只狗儿也喂得很肥,刘国萍纳闷了:这样的人脑子会有问题?

因为森林草原防灭火事情实在太多,乡村 干部都忙不过来,没人能一直守着李金华,于是 第三天又把他送回了那个小院。这天刘国萍去

看他,两天内第二次见到刘国萍,李金华眼神不再直愣愣。为了给他找些事做,刘国萍想给他买 些鸡苗让他养。当天晚上刘国萍随车回到了县城,让驾驶员帮忙打听县城哪家有卖鸡苗的。

第四天随驾驶员出发的时候,驾驶员问刘国萍还去买鸡苗不,刘副县长坚定地说:"去"。驾驶员就开车到了一家有藏獒守着的地方,刘国萍买了6只鸡苗(先试试李金华能不能养好),同时,考虑到他一人做饭不便,又从县上买了牛奶、方便面、黑芝麻糊和饼干等食品供他劳作歇息时垫巴垫巴。

下午到了乡部,刘国萍就迫不及待地把鸡苗送了过去。这次去,李金华的眼神柔和了很多,沟通与关爱让李金华能笑着同大家说话了。

乡上森林草原防灭火任务繁重,刘国萍每天都要巡山督查整改。4月3日晚饭后,刘国萍与驾驶员又去看望李金华,让他们惊喜的是,6只小鸡都好得很呢!李金华还捡来一个给小鸡喂食的食槽,并给小鸡打了个小木屋。此时的李金华,眼神变得更加柔和了。

见他"可塑",刘国萍又说要给他买菜籽,让他种菜,他欣然同意了,并说明天就准备刨地。回到乡部当晚,刘国萍买了两包菜籽,4月4日晚饭后便给他送了过来。他面露喜色,并愉快地与大家交流,他说准备在屋前1分多地上种上菜籽,并把水管接好给菜浇水。小小院子气氛融合,大家期待他的菜园春色满园。

李金华身上穿的t恤又脏又破,刘国萍之前来时跟他说要换掉,他答应了。可这次来见他还穿着,刘国萍猜测他应该没有可换的,就说给他买两件t恤,一开始他说不要,说自己有,可刘国萍坚持说要给他买。临别时他说:"领导,还让你给我买衣服,太感谢你喽。"刘国萍听后心里一悦,因为她知道,懂得感恩的人不会出事。



李金华给小鸡做了小木屋,把鸡苗喂得很好,刘国萍给他竖大拇指

过了五天,给他网购的衣服都到了,一件夹克,两件体恤。由于几天来刘国萍晚上都跟着巡山督查,一直没空送过去。4月13日晚饭后得空,刘国萍立即给李金华送衣服去,此时李金华正在邻居家种魔芋,听到狗叫就一路笑着小跑回来了。

刘国萍把衣服拿给他,他开心极了,边感谢 边邀大家进屋喝茶。同行的乡干部很诧异,说他 都能够邀大家进屋喝茶了,变化真是太大了,这 根本不像一个"疯子"说的话啊。

他还告诉刘国萍,菜籽已种到地里。刘国萍指着那块种上菜籽的地说,菜长成了她来"收购"。人们还看到,6只鸡苗已出笼,比上次来看长大了不少,在后院里自由自在地找食吃呢。

回去的路上,乡上的同志感叹道:一个充满 人情味的社会能让"疯子"变"良民"。而刘国萍 却在想另一个问题:他虽穷困,但仍能坚持做 "良民"的底线,不偷、不抢、不摸,诚实劳作,这 又何尝不是一个充满人情味的社会根基呢?

四川经济日报记者 沈群

资阳市 推进市场主体开办准营便利化

四川经济日报资阳讯(黄思文 记者 汤斌)6月2日,记者从资阳市市场监管局获 悉,从6月1日起,该局已将企业设立登记(含 社保登记和缴存住房公积金开户登记)时间 从3个工作小时内压减到2个工作小时内;印 章刻制和首次申领发票(需要实地查验的除 外)并联办理在2个工作小时内办结,实现开 办企业"4小时办结",办结时限再提速20%。

据了解,该局还在全市范围内,将仅销售除特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉以外的预包装食品纳人"多证合一"范围,由审批改为备案管理。市场主体在办理营业执照时一并采集备案信息,领取营业执照后即可依法从事销售预包装食品经营活动。

同时,推行套餐式变更改革,市场主体在变更相关登记事项时,依法需要变更相应不需要现场检查的许可登记事项的,当场同步变更食品、药品、医疗器械许可(备案)对应事项,按照"一套材料、一窗受理、内部流转、一次办结"的原则,将4个环节整合为1个环节,减少材料重复提交,办结时限压缩至当场办结。

推行套餐式注销改革。市场主体在注销营业执照时,当场同步注销食品(含保健食品)经营许可、药品经营许可(零售)、第三类医疗器械经营许可,完成第一类医疗器械生产备案标注、第二类医疗器械经营备案标注,提交材料压减50%以上,办理时限压减83%。

此外,该局还推行药品零售行业"集成式"审批改革。将药品、医疗器械、食品3个类别涉及的核发(备案)4个事项、换发(延续)3个事项,分别整合为药品零售行业"集成式"审批"一件事"。企业完成药品零售等相关条件准备,拟同时经营药品、医疗器械、食品则经营许可(含核发、备案和换发、延续)的,实行"一次告知、一窗受理、一同核查、内部流转、分别审核、一次发证",提交材料压减60%以上。

康定市抓实少年儿童党史学 习教育

四川经济日报甘孜讯(王永霞 王春花记者 杨琦)近日,康定市以"党史学习教育+"的形式,开展形式多样的主题活动,引导少年儿童们在党史学习教育中,强信念、感党恩、跟党走。

开展"党史学习+经典诵读"活动。康定市将地方党史《中国共产党康定历史》纳人各年级书单,通过读书分享会等形式教育孩子学习红色革命史;组织"五老"志愿者、红色讲解员、师生代表、家长等群体进行"党的故事我来讲"活动;定期开展班级、年级、学校红色经典诵读比赛活动;不定期举办"红领巾学党史树初心""童心向党""永远跟党走"等主题展演活动。通过讲红色故事、看红色书籍、红色阅读分享等形式根植学生家国情怀。截至目前,开展"党的故事我来讲"活动104场次,红色经典诵读比赛活动26场次,主题展演活动50余场次,覆盖学生1.1万人次。

开展"党史学习+文艺表演"活动。康定市各学校紧扣"学党史、听党话、颂党恩、跟党走"主题,开展系列文艺表演,旨在以浸润式的教学方式,激发少年学生爱党爱国情怀,使少年儿童党史学习教育更具生动性、青春味。东大街小学的红色舞蹈表演《红色记忆》《名字叫中国》《红心南给党》《康巴儿女心向党》於番上场,赢来阵阵掌声;回民小学的诗朗诵《书香春满园华夏五千年》把现场观众的思绪带回到那段峥嵘岁月,现场掌声连连,处处洋溢着欢乐的气氛;新城实验小学表演的《童心向党颂党恩一读中国》《红领巾歌唱党》《唱支山歌给党听》《奋进新时代,颂歌献给党》等红色节目表达了孩子们对祖国的热爱,对党的感激之情。

开展"党史学习+趣味运动"活动。康定开展以"铭记革命历史传承红色基因"为主题的喜迎中国共产党成立100周年暨庆六一活动,活动分为红歌演唱会、重走长征路幼儿户外体验游戏、"忆苦思甜"班级冷餐会三个篇章。活动在气势磅礴的合唱《红星闪闪》中拉开了序幕,在嘹亮的口号、整齐的步伐中,小朋友们表演了《打靶归来》;在"重走长征路幼儿户外体验游戏"环节中,孩子们还积极参与"飞夺泸定桥""决战腊子口""爬雪山、过草地"等游戏,重走长征路,体验红军情;在"忆苦思甜冷餐会"环节,老师们为孩子们准备了窝窝头、红薯、土豆、野菜等冷餐,让孩子们懂得珍惜现在的美好生活;以体验式教学的方式,使少年儿童党史学习教育更加接地气、人人心。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局